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Betriebsrente: BRSG und Opt-Out 
Eine repräsentative Bevölkerungsumfrage unter Berufstätigen von 

Kantar EMNID 

Restricted use 



| 1 Umfrage Betriebsrente 

Befragungsgebiet 

Bundesrepublik  

Deutschland 

 

Grundgesamtheit 

Berufstätige in Privathaushalten  

Stichprobengröße 

1.000 Interviews 

Auswahlverfahren 

Repräsentative              

Zufallsstichprobe 

 

Methode 

Telefonische Interviews  

(CATI Omnibus) 

Erhebungszeitraum 

19.04.-30.04.2018 

Methodischer Hinweis: Da die dargestellten Anteilswerte auf ganze Zahlen gerundet sind, kann es vorkommen, dass sie sich nicht zu 100 Prozent aufsummieren. Aus demselben 
Grund können durch Addition zusammengefasste Kategorien (z.B. „Top-Two-Werte“ wie: „sehr wichtig“ + „wichtig“) von der Summe der dargestellten Einzelkategorien abweichen. 
Bei Fragen mit mehreren möglichen Antwortoptionen können die aufaddierten Nennungen 100 Prozent überschreiten. 

Studiensteckbrief 
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Restricted use 

29% 
kennen das 

Betriebsrenten-

stärkungsgesetz 

Kenntnis des Betriebsrentenstärkungsgesetzes 

Angaben in Prozent 
Frage:  Im Januar ist in Deutschland das Betriebsrentenstärkungsgesetz in Kraft getreten. Haben Sie von diesem Gesetz schon einmal gehört? 
Basis: 1.000 Berufstätige 
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66 

30 

4 

Ja Nein weiß nicht, keine Angabe

Informationsgefühl zu betrieblicher Altersvorsorge 

Angaben in Prozent 
Frage:  Stichwort betriebliche Altersvorsorge: Fühlen Sie sich ausreichend zu den Möglichkeiten informiert, wie Sie über den Arbeitgeber für das Alter vorsorgen 
 können? 
Basis: 1.000 Berufstätige 
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30% 
fühlen sich unzu-

reichend über die 

Möglichkeiten der 

betrieblichen 

Altersvorsorge 

informiert 
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Informationswunsch zu betrieblicher Altersvorsorge 

Vor allem von 

Arbeitgeber und 

gesetzlicher 

Renten-

versicherung 

werden mehr 

Informationen 

gewünscht. 

Restricted use 

Angaben in Prozent 
Frage:  Von wem wünschen Sie sich zusätzliche Informationen zur betrieblichen Altersvorsorge? 
Basis: 304 Berufstätige, die sich nicht ausreichend über die betriebliche Altersvorsorge informiert fühlen 

Arbeitgeber  

Gesetzlicher 

Rentenversicherung  

Freunden und Bekannten 

Anbietenr von betrieblichen 

Altersvorsorge-Produkten  

unabhängigen Finanzberatern 

72 

70 

33 

31 

28 

Berufstätige, die sich nicht ausreichend über die betriebliche Altersvorsorge 

informiert fühlen, wünschen sich Informationen von… 
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64 

29 

8 

Ja, finde ich gut Nein, finde ich nicht gut Weiß nicht, keine Angabe

Einstellung zum Opting-out-Modell 

Angaben in Prozent 
Frage:  Stellen Sie sich vor, Ihr Arbeitgeber wandelt automatisch einen Teil Ihres Bruttogehaltes in eine betriebliche Altersvorsorge um, sofern Sie sich nicht dagegen 
 entscheiden. Finden Sie diese Idee gut? 
Basis: 1.000 Berufstätige 
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64% 
fänden eine 

automatische 

betriebliche 

Altersvorsorge 

gut 

 


